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Matematiska Institutionen
KTH

N̊agra övningar p̊a induktion och mängdlära inför lappskrivning nummer 2 för IT1,
ht 05.

1. Visa med hjälp av induktion att 7n + 5 är jämnt delbart med 6 för alla naturliga tal n =
1, 2, 3, . . ..

2. Visa med hjälp av induktion att n3 − n är jämnt delbart med 3 för alla naturliga tal n =
1, 2, 3, . . ..

3. Visa med hjälp av induktion att 4n − 3n − 1 är jämnt delbart med 9 för alla naturliga tal
n = 1, 2, 3, . . ..

4. Definiera en talföljd rekursivt genom a1 = 1 och an+1 = an + 3 för n = 1, 2, 3, 4, . . .. Visa
att an = 3n− 2 för alla naturliga tal n = 1, 2, 3, . . ..

5. Definiera en talföljd rekursivt genom a0 = 0, a1 = 1 och an+1 = 2an − an−1 + 2 för
n = 1, 2, 3, 4, . . .. Visa att an = n2 för alla naturliga tal n = 0, 1, 2, 3, . . ..

6. Definiera en talföljd rekursivt genom a1 = 9, a2 = 21 och an+2 = 5an+1 − 6an för n =
1, 2, 3, 4, . . .. Visa att an = 3 · 2n + 3n för alla naturliga tal n = 1, 2, 3, . . ..

7. Visa att för varje naturligt tal n gäller att

n∑

k=1

k2k = (n− 1)2n+1 + 2.

8. Visa att för varje naturligt tal n gäller att

n∑

k=1

k

2k
= 2− 2 + n

2n
.

9. L̊at A = {1, 2, 4, 5, 7, 8}, B = {3, 2, 6, 4, 9} och C = {2, 1, 5, 9, 8, 7}. Bestäm

(A ∪B) \ (B ∩ C).

10. L̊at A, B och D vare mängder i ett universum U . Undersök om n̊agon av mängderna

D ∩ (A ∪B)C och (A ∪DC)C ∩BC

är delmängd till den andra.


